

Уважаемые коллеги! Дорогие друзья!

Сердечно поздравляю Вас, всех преподавателей, сотрудников и студентов с Новым 2015 годом!

Для коллектива нашего ВУЗа уходящий год был насыщен важными событиями. Он подарил нам немало высоких результатов, обогатил нас новыми достижениями и создал хороший задел на будущее. Это стало возможным благодаря компетентности, таланту и трудолюбию педагогических кадров, людей, обеспечивающих учебный процесс и научный поиск, а также студентов.

Уверен, что коллектив университета и в дальнейшем будет плодотворно трудиться, приумножая интеллектуальные и духовные богатства нашего общества,

давая путевку в жизнь новым высококвалифицированным специалистам для агропромышленного комплекса страны, тем самым обеспечивая ее продовольственную безопасность.

Пусть для всех нас наступающий год будет наполнен множеством ярких событий, станет щедрым на добрые дела, подарит радость плодотворного труда, расширит круг друзей и учеников.

Желаю всем Вам, Вашим родным и близким крепкого здоровья, успехов в профессиональной деятельности, мира, счастья и добра!

С уважением,
ректор университета В. К. Пестус

В преддверии 2015!

Республиканский конкурс проектов «100 идей для Беларуси» завершил свои городские и областные отборочные туры. От нашего университета были представлены следующие проекты: «Конструктивно-технологическое совершенствование пищевых перерабатывающих производств» (Д. Анацкая, Е. Линкевич, ИТФ); «Возможность применения производственных сточных вод, образующихся при производстве кукурузного крахмала, в качестве органического субстрата, пригодного для внесения под основные сельскохозяйственные культуры» (Ю. Макусимук, АФ); «Создание РАЯ Ветеринарной медицины в РБ» (И. Барыкина, аспирант ФВМ). Уже в Новом 2015 году два проекта примут участие в республиканском этапе конкурса.

Студенческий отряд «Технолог», работавший летом 2014 года в колбасно-кулинарном цеху ОАО «Гродненский

мясокомбинат», на церемонии подведения итогов деятельности Гродненской областной организации ОО «БРСМ» «Трудовой семестр 2014» был отмечен в номинации «Лучший сельскохозяйственный отряд».



На областном этапе республиканского конкурса «Студент года» честь аграрного университета отстаивала студентка инженерно-технологического факультета Дина Судак. Дина представила на суд жюри и зрителей уникальный патристический номер о материнской любви – «Мой герой Великой Победы», а также танцевальную композицию при поддержке своих друзей-одногруппников.

Сборная команда КВН «Терешковой 28» успешно выступила на Зимнем кубке КВН в городе Пинске. Ребята заняли почетное 3 место, уступив соперникам лишь одну десятую балла. Строгое жюри и редакторы Пинской лиги КВН отметили команду в номинации «Живой момент игры» и, несмотря на Регламент, пригласили гродненских юмористов играть в сезоне 2015 года. Молодцы!



Дорогие преподаватели, сотрудники и многочисленные студенты нашего университета!

За спиной остался еще один плодотворный и волшебный год. Каждому из нас 2014 принес много хорошего, запомнил прекрасными событиями, сбывшимися мечтами или оправданными надеждами. Прощаться всегда грустно, как грустно опускать в коробку с воспоминаниями лучшие мгновения нашей жизни. Но нет ничего более долгожданного, чем путь в счастливое завтра. Давайте возьмем новый лист бумаги и украсим его сказочными вензелями и рождественскими завитушками наших желаний, которые непременно исполнятся в 2015 году!

Редакция газеты «Uni агро» от всего сердца поздравляет Вас с новогодними и рождественскими праздниками! Пусть каждый день с Вами случаются только добрые и яркие события! Оставайтесь здоровыми, крепкими и счастливыми все 365 дней в году! Новогоднего настроения, оптимизма и абсолютных побед!



Павышэнне кваліфікацыі галоўных спецыялістаў

Два тыдні факультэт павышэння кваліфікацыі ГДАУ праводзіў заняткі з галоўнымі аграномамі гаспадарак Гродзенскай вобласці. Аграномаў вучылі таму, як можна павысіць рэнтабельнасць і фінансавую ўстойлівасць галіны раслінаводства. Колькасць удзельнікаў вучобы складала 130 чалавек.

У правядзенні тэарэтычных заняткаў былі задзейнічаныя як вядучыя спецыялісты ГДАУ, так і запрошаныя з розных навукова-выватворчых цэнтраў сістэмы Акадэміі навук Беларусі, а таксама прадстаўнікі розных беларускіх і замежных фірм.

Акрамя тэарэтычных заняткаў, для слухачоў ФПК арганізаваліся выязныя заняткі ў Мастоўскай і Шчучынскай раёны. Пасля завяршэння вучобы адбыўся круглы стол па праблемах развіцця галіны

раслінаводства сельскагаспадарчых арганізацый Гродзенскай вобласці і шляхах іх пераадолення, а ў самім фінале – тэставы экзамен.

Таксама на факультэце павышэння кваліфікацыі ГДАУ праходзіла і вучоба галоўных ветурачоў вобласці. На працягу двух тыдняў прысутнічалі 123 ветэрынарныя ўрачы гаспадарак Гродзеншчыны. Па просьбе навучанцаў былі арганізаваныя экскурсіі па Гродна. Падчас вандровак па горадзе навучанцы курсаў скардзіліся, што за час вучобы неабходна вывучыць больш за 500 пытанняў, якія будуць уключаны ў тэставы кантроль. Калі пры адказе на 40 пытанняў набярэш менш, чым 59%, то іспыт не будзе ацэнены. Працы шмат, але тыя, хто прайшоў праз экзамен, хваліліся сваімі дасягненнямі і адзнакамі.

Мікола Тарандэ, дацэнт кафедры мікробіялогіі і імітаналогіі

Научно-практическая конференция на факультете ветеринарной медицины

14 ноября на базе факультета ветеринарной медицины нашего университета состоялось грандиозное событие – прошла научно-практическая конференция «Болезни мелких домашних животных 2014».

Данная конференция имеет огромное значение для врачей ветеринарной медицины, работающих не только на факультетах ветеринарной медицины, в городских и районных ветстанциях, частных клиниках и зоопарках, но и для ветврачей, стоящих на страже нашей Родины (МВД и погранотряды). Для всех тех, кто по роду своей деятельности связан с котами, собаками, декоративной птицей, рыбой и экзотическими животными.

Научно-практическая конференция «Болезни мелких домашних животных 2014» – это начало традиции плодотворного общения профессионалов на общем для них языке.

Разговор начался с приветственного слова декана факультета ветеринарной медицины В. В. Малашко. В своём выступлении Виктор Викторович рассказал об истории создания факультета, его настоящем и будущем, сердечно поблагодарил всех слушате-

лей и лекторов за участие в конференции.

Палитра лекторов была весьма разнообразна: здесь были представители УО «ГГАУ» (Кузнецов Н. А., Бушура А. В., Барыкина И. М., Милоста О. В.), заместитель главного ветеринарного врача г. Гродно Гайда Д. Г., заведующий кафедрой мелких домашних животных и птицы УО «ВГАВМ» Герасимчик В. А., сотрудник телеканала «Гродно Плюс» Билецкий А. С., заместитель председателя Гродненского филиала ОО «Белорусский красный крест» Левчик Т. П.

Деканат факультета ветеринарной медицины



Отбор на практику APOLLO e.V.

В соответствии с Протоколом о сотрудничестве между Министерством сельского хозяйства и продовольствия РБ и Федеральным Министерством продовольствия, сельского хозяйства и защиты прав потребителей Федеративной Республики Германия 21 ноября аграрный университет посетила делегация ассоциации APOLLO e.V. (Берлин, Германия).

В состав немецкой делегации входили представители ассоциации APOLLO e.V. Кристина Берчи и София Вимер, фермер Бернд Шульц и представитель программы стажировок Traineeprogramm Бернд Бёттхер.

В отборе для прохождения практики в Германии приняли участие студенты агрономического, биотехнологического факультетов и факультета защиты растений. Представитель немецкой делегации интересовалась мотивацией наших студентов, практический опыт в сельском хозяйстве, готовность выехать в другую страну и т.п.

В свою очередь Бернд Бёттхер представил программу стажировки Traineeprogramm, которой заинтересовались двое студентов нашего университета, успешно прошедшие практику в Германии по линии ассоциации APOLLO e.V в предыдущие годы.

Кирилл Король, Сергей Пиуто и Евгений Поляков выступили перед студентами и рассказали им о своем опыте прохождения практики в Германии. Сергей Пиуто представил ребятам свою презентацию, в которой он отразил наиболее интересные моменты своего пребывания в Германии.

Кристина Берчи и София Вимер высоко оценили организацию студенческого отбора, а также уровень знаний студентов нашего университета.

Отдел международных связей



Представитель CBRE в Аграрном

Корпоративные финансы: что это такое и о чем пойдет речь? С этими и другими вопросами студентам факультета бухгалтерского учета помогло разобраться представитель консалтинговой компании в области коммерческой недвижимости CBRE (Москва) Андрей Новиков.

Директор отдела рынка капиталов посетил наш университет в ноябре этого года. «Корпоративные финансы: направления и специализации» – так называлась проведенная им конференция. Согласитесь, тема звучит весьма серьезно и многообещающе. Желающих присутствовать на данном мероприятии было много: пришли как студенты, так и преподаватели.

Всем было интересно больше узнать об этом направлении деятельности и особенностях функционирования в мировой практике. Мы, как будущие бухгалтеры и финансисты, были особенно заинтересованы в посещении данной конференции. В конечном итоге, наши ожидания оправдались.

Компания CBRE – это мировой лидер в области коммерческой недвижимости, имеющий более 350 офисов в мире и штат сотрудников около 44 000 человек. В этом случае цифры говорят сами за себя. Более того, это единственная компания в мире в сфере коммерческой недвижимости, которая входит в рейтинги Standard & Poor's 500 и FORTNE 500 (компания, занимающиеся аналитическими исследованиями финансовых рынков). Все это, а также многое другое нам рассказал Андрей Новиков.

Что касается основной части доклада, до слушателей очень доходчиво была донесена информация о сделках, связанных с приобретением активов в сфере коммерческой недвижимости, основных

этапах данного процесса, подходах к определению стоимости и цены объекта, а также иных аспектах данной операции.

На первый взгляд может показаться, что финансовые термины скучны и однообразны. Однако на самом деле все не так. Это как другое измерение, другой мир со своими цифрами, колонками и вычислениями. Мероприятие было проведено на высоком уровне. О заинтересованности аудитории свидетельствовали неравнодушные лица, а также обилие вопросов, возникших в процессе обсуждения. Мы еще раз убедились, что профессия бухгалтера и финансиста выбрана нами правильно.



В конце своего выступления представитель компании CBRE пожелал всем успехов в дальнейшей профессиональной деятельности.

Надеемся, что это была наша не последняя встреча. Ведь такие мероприятия значительно расширяют кругозор и обогащают новыми знаниями, так необходимыми для овладения навыками нашей будущей профессии.

Мария Самуцкич, студентка факультета бухгалтерского учета

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...



ГГАУ посетил координатор международного проекта BERAS (Ассоциация по созданию экологически ориентированного сельского хозяйства и сообществ, Швеция) Ханс фон Эссен. После презентации деятельности BERAS о возможностях прохождения практики в Швеции Ханс фон Эссен провел собеседование со студентами. Кроме этого, на встрече координатора с ректором В. К. Пестисом обсуждались вопросы дальнейшего взаимовыгодного сотрудничества между организациями.



Руководитель главного медиахолдинга страны Геннадий Давыдько встретился со студентами ГГАУ. В результате получилась интересная и неформальная беседа. Студенты не смущались и спешили задавать вопросы. Молодежь интересовалась перспективами и новинками телевизионного и радионного эфира. На все вопросы студенты получили обстоятельные ответы. А председатель Белтелерадиокомпания узнал, чем сейчас живут, увлекаются и о чем мечтают будущие аграрии.



В Национальном Волонтерском Форуме, который прошел в Минском районе, участвовала студентка факультета защиты растений Качкарки Виктория. На форуме награждали лучших волонтеров страны, зачитывали отчет национального волонтерского совета о проделанной работе за 2 года, выбирали новый состав волонтерского национального совета и обсуждали реализацию волонтерской политики и стратегии, перспектив развития волонтерского движения в Республике Беларусь на 2015-2017 гг.



Стажировку по агрономии в ГГАУ прошли доцент кафедры земледелия Разаева В. В. и доцент кафедры общей биологии Моисеева К. В. Они посетили лекционные занятия белорусских ученых для агрономов, интересовались работой различных кафедр университета. Была организована встреча слушателей с одним из крупнейших селекционеров Беларуси, профессором Колядой К. В.

По материалам сайта университета www.ggau.by

ПРОФСОЮЗНЫЕ ВЫБОРЫ

Отчетно-выборная конференция профсоюзной организации студентов прошла в Гродненском государственном аграрном университете. В конференции приняли участие 92 делегата со всех факультетов. Отчет за пятилетний период работы держал председатель профкома С. Н. Чухнов. В своем докладе он рассказал обо всех направлениях деятельности профкома, отметил ряд мероприятий, ставших уже традиционными, а также новые студенческие проекты, популяризирующие общественную деятельность и укрепляющие имидж аграрного университета. Сергей Николаевич заострил внимание на проблемных моментах, связанных с отсутствием инициативы, а иногда и с безответственным отношением студентов к своим обязанностям. Об исполнении финансовой дисциплины в своем отчете доложил председатель ревизионной комиссии, студент 2 курса бухгалтерского учета Аркадий Шостко.

Выступления докладчиков дополнили заместитель председателя профкома Анна Ковалева, председатель профбюро инженерно-технологического факультета Виктория Бобнис, профорг курсов НИСПО агрономического факультета Сергей Пиуто, председатель профсоюзного молодежно-спортивного клуба «Профи»

Антон Пастухов. В своих выступлениях ребята акцентировали внимание:

- на проблемных вопросах, которые возникают при подготовке к культурно-массовым мероприятиям;
- на необходимости проведения дальнейшей работы по поддержке КВН-овского движения;
- на возобновлении работы Центра студенческих инициатив, который позволял студентам заниматься не только учебной деятельностью, но и принимать участие в творческих мероприятиях – «Шоу первокурсников», КВН, «Зеленая одиссея» и др.

На конференции слова благодарности высказали руководству Белорусского профсоюза работников АПК за поддержку и понимание. Именно в университете закладывается будущее высокоинтеллектуального поколения, важный стратегический ресурс агропромышленного комплекса Беларуси. От качества труда студенческого профсоюза зависит, останется ли членом профсоюза выпускник на предприятии.

Особое внимание уделялось предложениям по повышению эффективности профсоюзной деятельности, с помощью внесения изменений в Устав, позволяющих общим собраниям (конференциям)

первичных профсоюзных организаций обучающихся иметь право устанавливать размер ежемесячного членского взноса для обучающихся выше установленного настоящим пунктом, но не более 2 % стипендии, а для обучающихся на платной основе или не получающих стипендии – не более 2 % базовой величины.

По поручению председателя Гродненского областного комитета И. С. Олизаровича за активную работу по укреплению профсоюзного движения были отмечены: Почетной грамотой – Анна Ковалева, заместитель председателя профкома, и Благодарностью – Виктория Бобнис, председатель профбюро ИТФ.

Обсуждение докладов завершила начальник отдела по воспитательной работе с молодежью Р. М. Пинюта, которая оценила работу профкома на «хорошо» и предложила избрать на новый срок С. Н. Чухнова, уже зарекомендовавшего себя на этой должности как опытного, активного и справедливого работника. Данное предложение делегаты конференции поддержали единогласно.

Делегаты избрали новый состав профсоюзного комитета, в который вошли: А. Ковалева – аспирант, заместитель председателя профкома студентов; М. Диковицкий – председатель профбюро БТФ; А. Титок – председатель профбюро ФБУ; В. Бобнис – председатель профбюро ИТФ; Н. Таранко – профорг 2 курса ИТФ; В. Шитик – председатель профбюро АФ; С. Пиуто – профорг курсов НИСПО АФ; Т. Журко – председатель профбюро ФВМ; Т. Пикта – председатель профбюро ФЗР; Е. Крупская – председатель профбюро ЭФ.

Была также избрана ревизионная комиссия в составе И. Лашкевич, студентки 1 курса ФБУ; А. Фальковского, студента 2 курса ФБУ; А. Адамена, студентки 2 курса ЭФ. Анастасия Адамена была избрана председателем комиссии.

Одним из важных вопросов конференции стало утверждение Соглашения между профкомом студентов и администрацией университета на 2015–2017 годы, которое закрепит взаимные обязательства сторон, направленных на решение задач в области защиты учебных, социально-экономических прав и интересов студентов в соответствии с действующим законодательством РБ. Соглашение включает конкретные меры по организации учебного



процесса, жилищно-бытовому и медицинскому обслуживанию, организации общественного питания, отдыха, досуга и другим первоочередным социальным вопросам студентов (с Соглашением можно ознакомиться на страничке профкома – www.ggau.by/prof и в социальной сети – www.vk.com/ggauby).

В завершении отчетно-выборной конференции вновь избранный председатель профкома студентов С. Н. Чухнов высказал свои надежды на дальнейшее развитие нашего профсоюза, создание благоприятных условий деятельности со стороны администрации аграрного университета и увеличение заинтересованности со стороны студентов.

Анна Ковалева, заместитель председателя профкома студентов



«Мы любим баскетбол...»

«Вкладывались с первой секунды, когда вбрасывали мяч, и до последней секунды, когда слышали свисток об окончании игры!» – именно эти слова описывают прошедший на днях чемпионат университета по баскетболу среди факультетов.

Чего только зрители не увидели на турнире: драматичные развязки и стычки игроков, травмы и удаления, блок-шоты и изящные пик-роллы. Очень запомнилась игра девушек – Рабушко Татьяны (БТФ), Шитик Виктории (АФ) и Алиевой Эльмиры (АФ), – игравших наравне с игроками мужского пола.

Турнир проходил по круговой системе. На последний день соревнований организаторы оставили самые зрелищные и принципиальные матчи.

За пятое место спорили команды ЭФ+ФБУ и ФЗР: счет 19:18 в пользу первых. В финале за третье место сражались команды ИТФ и ФВМ: со счетом 47:51 в упорной борьбе победила команда ФВМ. Но самым большим украшением турнира стал супер-финал соперников АФ и БТФ (счет 45:52). В принципиальном поединке сильнее оказалась команда биотехнологического факультета. С чем мы и поздравляем ребят!

Огромную поддержку оказали болельщики, которые на финальных играх пришли поддержать свои факультетские команды. Студенты смогли увидеть не только игры мастеров мяча и корзины, но и выступления черлидсерской команды «New Feeling» и танцевального коллектива «Sunrise».

Давайте узнаем о впечатлениях из уст игроков, судей, организаторов и болельщиков.

П. И. Саросек, главный судья соревнований: «Столько болельщиков наш спортзал еще не видел. И очень плохо, что здесь так мало места для болельщиков. Спасибо профсоюзу студентов и БРСМ, которые пошли нам навстречу и помогли провести

турнир. Жаль, что очень малы наши возможности, что не один декан, не замдекана не пришли на финальные игры. А мы сделали все возможное!»

С. Н. Чухнов, председатель профкома студентов: «Я люблю баскетбол, это яркая, динамичная и очень красивая игра. И когда два наших профессиональных баскетболиста-преподавателя обратились с предложением подключиться к организации чемпионата – у меня не было никаких сомнений. Естественно, что все команды боролись не за кубки и подарки. Победа для них главное! Особенно непредсказуемыми были финальные игры, когда «чаша весов» кренится то в одну, то в другую сторону. Все ребята подарили организаторам, судьям и зрителям неповторимые положительные эмоции, спасибо!»

Татьяна Рабушко, игрок команды БТФ: «Турнир очень понравился, лучше, чем в прошлом году. Организаторы молодцы, здорово придумали! С парнями было играть не «напряжно», я же с ними постоянно тренируюсь. Хотя были и такие, которые не смотрели девушка или парень – рубили одинаково».

Рома Бородин, игрок команды ИТФ: «Турнир, как турнир, проходящий каждый год в стенах нашего университета. Однако хотелось бы отметить участие студенческого профкома в организации турнира. Данная задумка была интересна и хорошо воспринята большинством игроков. Начиная с музыки, заканчивая черлидингом и награждением с памятным призами. Надеюсь, что эта идея будет развиваться всё больше с каждым турниром».

Алексей Степура, капитан команды АФ: «Турнир отличный, было интересно играть, в каждой команде хорошие соперники. Игрой не удовлетворен, потому что проиграли.



Для победы команде не хватило смелости. Некоторые игроки выходили и боялись играть. А так игра была хорошая, судейство тоже».

Дмитрий Андросюк, игрок команды АФ: «Турнир прошел на высоком уровне. Организаторы хорошо постарались. Удовлетворен ли я своей игрой? Я бы мог сыграть лучше... Для победы в финальной игре нам не хватило командного духа и трёхочковых бросков Алексея. В последней четверти между мной и Алексеем появилось разногласия, и это повлияло на исход матча. Соперники были сильнее, и мы знали, что будет нелегко».

Павел Кривчик, игрок команды БТФ: «Игра была очень крутая, напряженная. Все ребята молодцы, старались, боролись как могли. У нас в команде во время третьего периода появилась како-то волнение, переживание. Но к четвертому периоду всё встало на свои места. Результат – налицо!»

Тимофей Пикта, игрок команды ФЗР: «Всё

было отлично, я ещё не видел на нашем турнире такого накала страстей. Мне больше всего понравилась игра команды агрономов. Они очень хорошо играли, жаль, что проиграли! Поздравляю и победителей, они тоже молодцы».

- По итогам турнира, места распределились следующим образом:
- I место – БТФ,
 - II место – АФ,
 - III место – ФВМ,
 - IV место – ИТФ,
 - V место – ЭФ+ФБУ,
 - VI место – ФЗР.

Самым полезным игроком турнира стал Андрей Филиппович (команда БТФ). Специальным призом от организаторов была отмечена единственная девушка, отыгравшая в основном составе команды всю игру – Рабушко Татьяна (команда БТФ).

Сергей Пиуто, профорг курсов НИСПО АФ

Поздравляем с юбилеем!

ЗЕНЯ Вячеслава Михайловича,
декана заочного обучения
МАКАРЧИКОВА Александра Федоровича,
заведующего кафедрой химии
АНАНИЧА Игоря Гариевича,
старшего преподавателя кафедры информатики и ЭММ в АПК
ЛИШИК Ирину Петровну,
ассистента кафедры анатомии животных
МАЗУРЭК Светлану Сергеевну,
начальника отдела международных связей
САМУЩИК Светлану Леонтьевну,
заведующую кабинетом по социогуманитарным предметам
АЛЕКСАНДРОВИЧ Ирину Викторовну,
коменданта главного учебного корпуса

Время "Strike-сессии"

11 декабря в молодежно-развлекательном центре «Галактика» прошел традиционный командный турнир по боулингу «Strike-сессия» среди студенческого актива. Нашим студентам была предоставлена возможность в нелегком сражении отстоять честь своего факультета, выступить против «сплоченной команды кеглей». В мероприятии участвовали представители всех факультетов, по 2 команды от каждого.



В ходе упорной борьбы призовые места распределились следующим образом:

1 место – команда 1 курса агрономического факультета (Малыш Анастасия, Красько Денис, Крупица Тамара, Самойлович Надежда, Станкевич Николай);
2 место – команда 1 курса экономического факультета (Мартьянов Максим, Костюшко Андрей, Ромазевич Владислав, Асянова Анита, Папенкова Анна);
3 место – команда актива инженерно-технологического факультета (Медовский Виталий, Буклис Павел, Земсков Максим).

они затягивают в свой круговорот и тебя! Данное мероприятие ежегодно проводится при поддержке профкома студентов и комитета «БРСМ». Соревнования участникам массу положительных эмоций и хорошего настроения! А дух соревнования придавал событию необходимую «остроту». С лиц участников не сходили улыбки, как от шуток, так и от удачно выполненного броска. На протяжении всего вечера юноши и девушки соревновались в точности и фарте, материе игроки делились опытом, а иногда и «хитрыми приёмами» с новичками. Турнир прошел «на ура»!

Ёда Евгений, Таранко Наталья). Командам-призерам вручили дипломы, а лучшим игрокам – памятные футболки с логотипом турнира.

Здорово, что в нашем университете существуют традиции, а еще лучше, когда

Нашему университету нужны подобные мероприятия. Они дают возможность почувствовать взаимодействие студентов, стать одной большой и дружной семьей, культурно провести свободное от учебы время!

Антон Пастухов, профессор 3 курса ЭФ

На факультете довузовской подготовки

В этом году на факультет довузовской подготовки были зачислены слушатели из Экватора, Ирака, Индии и Сомали. На празднике посвящения в студенты они представили свои страны в виде презентаций. Ал-Завид Ясир Хдаир Аббас и Аммар Тарек Арман рассказали об Ираке, о старинных памятниках Вавилона и Месопотамии, красивейшем мосте в Багдаде. Сомали представил Мохаммед Абди Дахир, рассказавший о высоких горах и жарких пустынях. Девушки из Экватора Чикито Клавон Паоло Монсерратте и Кайза Олмедо Синтия Лиссет презентовали эквадорские блюда и предложили их рецепты. Все выступления сопровождалась национальной музыкой.



Янкевич поздравила слушателей с успешным началом обучения и вручила им студенческие билеты.

В заключение все сфотографировались на память на фоне белорусского флага.

Докант факультета довузовской подготовки

Декан факультета Регина Казимировна

Курение – опасный враг здоровья!

«Курение тушит в женщине священный огонь материнства и зажигает в ней адское пламя медленного самоубийства». (К. Мадей)

В рамках республиканской антитабачной информационно-образовательной акции «Всемирный день некурения. Профилактика онкологических заболеваний», приуроченной к Единому дню здоровья, который ежегодно отмечается каждый третий четверг ноября, в фойе главного корпуса университета прошла акция «Курение – опасный враг здоровья!» с транслированием видеоролика «Курение убивает!». В этот день студенты имели возможность обменять сигарету на конфету или флажок, получить информационно-образовательные материалы по вопросам здорового образа жизни и профилактике табакокурения.

Цель акции – способствовать снижению распространенности табачной зависимости, вовлечь в борьбу против курения население, информировать общество о

пагубном воздействии табака на здоровье и формировать негативное отношение к употреблению курительных смесей.

- Если вы не будете курить, то:
- Ваша жизнь будет длиннее на 10–20 лет;
 - Вы будете выглядеть лучше, Ваша кожа будет чище, цвет лица розовый, а зубы – белые, одежда и волосы не будут пахнуть табачным дымом;
 - Ваши близкие и любимые будут дышать чистым воздухом, без табачного дыма;
 - у Вас на 90% меньше риск умереть от рака легких, на 75% – от хронического бронхита и эмфиземы легких, на 25% – от болезней сердечно-сосудистой системы, значительно меньше риск развития злокачественных новообразований;
 - у Вас будут здоровые дети!

Главное – это осознание самим курящим пагубности привычки для него самого и окружающих его близких и, как результат, твердое желание преодолеть никотиновую зависимость!

Социально-педагогическая и психологическая служба

«Меняем себя. Помогаем другим»



1 декабря в нашем университете прошла акция, приуроченная к Всемирному дню борьбы со СПИДом. В ходе акции студенты-волонтеры раздавали буклеты, все участники получили красные ленточки, как символ солидарности, проводили мини-викторину в рамках городской акции «Что ты знаешь о ВИЧ/СПИД?», организованной совместно с БОКК.

Также во время акции студентам было предложено проголосовать за понравившийся плакат, представленный на конкурсе «Меняем себя. Помогаем другим». 38% проголосовавших студентов отметили сразу два плаката – Ляпчук Наталья (ФЭР) и Кушнерук Марины (ИТФ), которые и заняли I место.

Всемирный день профилактики ВИЧ/СПИДа приобрёл статус ежегодного события в большинстве стран мира. Впервые он был провозглашён Всемирной организацией здравоохранения в 1988 году. Целью

Всемирного дня борьбы со СПИДом является повышение осведомленности о ВИЧ/СПИДе и демонстрация международной солидарности перед лицом эпидемии.

Статистика: В 2014 году Всемирный день профилактики ВИЧ/СПИД проводился под девизом «Меняем себя. Помогаем другим». По состоянию на 1 ноября 2014 года количество зарегистрированных на территории Гродненской области случаев ВИЧ-инфекции составило 724, в том числе за январь-октябрь 2014 года – 67 случаев (январь-октябрь 2013 года – 68), показатель распространенности – 53,3 на 100 тысяч населения.

ПОМНИТЕ! Единственной защитой от СПИДа является наш здравый смысл. Будьте бдительны и благоразумны! Берегите себя для тех, кого вы любите!

Отдел по воспитательной работе с молодежью